Bepaling aanwezig jood onbekende jood kaliumjodide  oplossing.

Jood lost slecht op in water, maar goed in een kaliumjodide oplossing

Er stelt zich dan het volgende evenwicht in

I2  +  I−  ⇆  I3−
We kunnen de opgeloste hoeveelheid I2 bepalen door te titreren met Na2S2O3.

Er treedt dan een redoxreactie op

Benodigdheden

1 ml pipet

2 ml pipet

combiplaat

injectiespuit 

slang

I​2/KI oplossing  

Na2S2O3 · 5H2O oplossing  12,64 g in 250 ml

zetmeeloplossing

Werkwijze

Sluit de injectiespuit met behulp van de slang aan op de 1ml pipet

Breng de pipet op concentratie door hem 3x voor te spoelen met oplossing. 

Vul de 1ml pipet met  1,0 ml KI/I2 oplossing en breng dit over in een van de grote vaatjes van de combiplaat. Laat de pipet uit zich zelf leeglopen door het injectiespuitje te verwijderen.

Spuit dus niet de pipet leeg.   .

Breng de 2 ml pipet op concentratie door hem 3x voor te spoelen met de Na2S2O3 oplossing. 

Vul de 2 ml pipet met Na2S2O3 oplossing. Zorg er voor dat er geen luchtbellen in de pipet zitten

Doe de pipetpunt op de pipet en spuit een beetje Na2S2O3 oplossing uit de pipet zodat ook de pipetpunt geheel gevuld is. Zorg er voor dat de pipetpunt goed stevig op de pipet zit en er hier geen luchtbellen ontstaan

Lees de beginstand af van de pipet en noteer deze op de meetbrief

Titreer de KI/I2 oplossing met de Na2S2O3 oplossing tot de oplossing lichtgeel is geworden. Voeg 1 druppel zetmeeloplossing toe en titreer de blauwe oplossing tot kleurloos.

Noteer de eindstand van de pipet en noteer deze op de meetbrief

Voer de meting 3x uit. 

Meetrapport

Namen :                                                 en   

	
	
	Beginstand pipet
	Eindstand pipet
	ml NasS2O3

	
	1
	-0,15
	0,40
	0,55

	
	2
	0,16
	0,74
	0,58

	
	3
	-0,08
	0,51
	0,59

	Gemiddeld 

aantal ml NasS2O3
	
	
	
	…0,57…………


Stel de reactievergelijking op.

Aanwezige deeltjes  Na+  , S2O32─ , K+ , I─ , I2 , I3─ , H2o
Sterkste oxidator

I2  + 2e─
→  2I─  
Sterkste reductor

2S2O32─  
→  S2O42─  + 2e─
Totaal reactie


I2  + 2S2O32─  →  2I─   + S2O42─
Bepaling concentratie Natriumthiosulfaatoplossing

M (Na2S2O3 • 5H2O) = 158,11 + 5 • 18,02 = 248,21 g / mol
	mol
	g
	
	mol
	L

	1
	248,21
	
	0,0509
	0,250

	?
	12,64
	
	?
	1


? =  EQ \F(1 • 12,64 ;248,21)  = 0,0509 mol

?  =  EQ \F(1 • 0,0509 ;0,250)   = 0,204 mol / L S2O32─
(molariteit Na2S2O3 is gelijk aan molariteit van S2O32─ want verhouding is 1 : 1)

aantal mmol S2O32─ = molariteit • aantal ml = 0,204 • 0,57 = 0,00726
Verhouding S2O32─  :  I2  =  2 : 1
aanwezige mmol I2 =   EQ \F(0,00726 ;2)  = 0,00363 mmol
molariteit I2 =  =  EQ \F(aantal mmol;aantal ml)   =  EQ \F(0,00363;1,00)  = 0,0036 M  

(2 significante cijfers want aantal ml is in 2 significante cijfers)
